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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Posterunek nastepczy

A. shluzy do prowadzenia manewrow.

B. shuzy do regulacji nastepstwa jazdy pociggow.
C. umozliwia wytgcznie obstuge podréznych.

D. umozliwia wjazd pociggu na bocznicg.

Zadanie 2.

Granice pomiedzy szlakiem a posterunkiem zapowiadawczym na linii jednotorowej stanowi

A. ukres pierwszego rozjazdu w drodze przebiegu.
B. tarcza ostrzegawcza semafora wjazdowego.

C. semafor wjazdowy tego posterunku.

D. wskaznik granicy przetaczania WS5.

Zadanie 3.
Gdzie nie wizadza sie posterunku odgat¢znego?

A. Przy przejsciu ze szlaku jednotorowego w dwutorowy i odwrotnie.
B. W miejscu odgalezienia linii kolejowej na szlaku.

C. W miejscu polaczenia torow na szlaku.

D. W obrebie stacji weztowe;.

Zadanie 4.

Posterunkiem przeznaczonym do wykonywania czynno$ci zwiazanych bezposrednio z prowadzeniem ruchu
jest posterunek

A. nastawczy.

B. dro6znika przejazdowego.

C. dyzurnego ruchu peronowego.
D. dyzurnego ruchu manewrowego.

Zadanie 5.

Tory na szlakach dwutorowych okresla si¢ wedtug nastepujacej zasady:

A. numeracj¢ torow okresla projektant wedtug wlasnego uznania.

B. tor prawy, patrzac od poczatku linii ku jej koncowi, jest torem numer 2 (dwa).

C. tor prawy, patrzac od poczatku linii ku jej koncowi, jest torem numer 1 (jeden).

D. tor prawy, patrzac od konca linii ku jej poczatkowi, jest torem numer 1 (jeden), a tor lewy -
torem numer 2 (dwa).

Zadanie 6.
Tory przystosowane do jazd pociggowych to tory

A. Dboczne.

B. glowne.

C. komunikacyjne.

D. specjalnego znaczenia.
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Zadanie 7.

Potozenie zasadnicze zwrotnicy rozjazdu to potozenie

A. podane w regulaminie technicznym.

B. ustawione zawsze dla jazdy ,,na wprost”.

C. ustawione zawsze dla jazdy ,,na kierunek zwrotny™.

D. zgodne z ustaleniami pomig¢dzy dyzurnymi ruchu pracujgcymi na danym posterunku.

Zadanie 8.

Co zawiera dodatek numer 1 do wewngtrznego rozktadu jazdy pociggow?

A, Wykaz ostrzezen stalych.

B. Wykaz toréw stacyjnych.

C. Warunki techniczno-ruchowe linii.

D. Wykaz torow, przystosowanych do realizacji przebiegu bez zatrzymania.

Zadanie 9,

Kiedy nie stosuje sie¢ zapowiadania pociggdéw za pomocg urzadzen tacznosci telefonicznej (w szczegolnych
przypadkach radiotelefonicznej)?

Na liniach kolejowych bez blokady liniowej.
Przy prawidlowo dziatajacej blokadzie liniowej.
Na liniach kolejowych z blokada liniowa w przypadkach, nieprawidlowosci w jej dziataniu.

ocnwy»

Na liniach kolejowych z blokada liniowa w przypadkach, gdy nie jest ona podstawa
prowadzenia ruchu.

Zadanie 10.

W razie otrzymania polecenia, ktorego wykonanie moze stwarza¢ zagrozenie bezpieczenstwa ruchu,
pracownik otrzymujacy to polecenie jest obowigzany

A. odmowic jego wykonania, podajac przyczyne.

B. wykonac polecenie i powiadomi¢ zwierzchnika.

C. doprowadzi¢ urzadzenia do stanu zasadniczego i opusci¢ posterunek.

D. wykonaé polecenie i powiadomi¢ maszynistow przejezdzanych pociagow.

Zadanie 11.
Wykolejeniem pojazdu kolejowego jest

A. kazde zdarzenie inne niz wypadek lub powazny wypadek, zwigzane z ruchem pociggow.

B. utrata kontaktu powierzchni tocznej kota pojazdu kolejowego z powierzchnig toczng gtowki
sZyny.

C. dynamiczne zetknigcie si¢ pojazdow kolejowych jadacych po tym samym torze w tym samym
kierunku.

D. dynamiczne zetknigcie si¢ pojazdow kolejowych jadacych po tym samym torze
z przeciwnych kierunkow.
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Zadanie 12,

W razie potrzeby zabrania z posterunku niezakonczonej dokumentacji (dziennika, ksigzki, bloczku rozkazu
pisemnego, itp.), przetozony, przed zabraniem druku, powinien

A. dostarczy¢ na ten posterunek nowy druk.

B. pokwitowaé zabranie dokumentacji i dostarczy¢ nowa w najkrotszym czasie.

C. Zleci¢ prowadzenie zapisow na innych drukach znajdujacych si¢ na posterunku.

D. powiadomi¢ dyspozytora i prowadzi¢ zapisy ,,na brudno” a po dostarczeniu uzupetnic.

Zadanie 13.

Druzynie pociggowej zezwolenie na przejechanie obok semafora wjazdowego z toru prawego o kierunku
zasadniczym, wskazujacego ,,sygnal watpliwy”, wydaje si¢ za pomoca rozkazu pisemnego

A LO”

B. .S”

c. ,\N”

D. ,Nrob”
Zadanie 14,

Na szlakach jednotorowych z jednoodstgpowa (poétsamoczynng) blokada liniowa zablokowanie bloku
poczatkowego i odblokowanie si¢ na nastepnym posterunku nastgpczym wspotpracujgcego bloku koncowego

oznacza
A. zmiang kierunku na szlaku.
B. wylgcznie oznajmienie odjazdu.
C. wylgcznie oznajmienie przyjazdu.
D. danie i otrzymanie oznajmienia odjazdu pociagu.
Zadanie 15.

Dyzurny ruchu nie moze zatizvmaé na stacji pociagu, ktéry powinien przejechaé bez zatrzymania

A. bez zgody dyspozytora liniowego, jezeli nie ma przeszkod do jazdy.
B. w razie wypadku kolejowego.

C. w celu usuniecia zagrozenia.

D. wrazie pozaru.

Zadanie 16.

Sygnatl reczny przedstawiony na rysunku oznacza

A, LSty

B. ,,Do mnie”
C. ,,Docisnac”
D. ,,0Ode mnie”
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Zadanie 17.
Sygnal dzwigkowy graficznie (kropka — krotki ton) przedstawiony na rysunku oznacza
A, ,.Sto)”
B. ,,.Do mnie” ee® eoe esoe oses oee
C. ,.Docisnac”
D. ,,0de mnie”
Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono fragment sygnalizatora $wietlnego przekazujacego sygnat

A. S5, Nastepny semafor wskazuje sygnat Stoj”.

B. S 9 ,Jazda z predkoscia nieprzekraczajaca 100 km/h, a przy nastepnym
semaforze - Stoj”.

C. S 6 ,Jazda z predkoscia nieprzekraczajaca 100 km/h, a potem z najwicksza
dozwolong predkoscig”. .

D. S 8 ,Jazda z predkoscig nieprzekraczajaca 100 km/h, a przy nastgpnym B

semaforze z predkoscig zmniejszong do 40 lub 60 km/h”.

Zadanie 19.
Sygnalowi S 7 ,,Jazda z predkoscia nieprzekraczajaca 100 km/h przy tym i nastgpnym semaforze odpowiada

rysunek
é H
B. C. D.
Zadanie 20.

SWDR - system pogladowy SEPE nie zapewnia podgladu

A. rozkladu jazdy.

B. kodow opdznien pociggow.

C. informacji o uszkodzeniu urzadzen tgcznosci.

D. planowanych przewozow towarow niebezpiecznych.

Zadanie 21.

Dzwignie nastawcze zabudowane na lawie nastawnicy stuza do

obstugi urzadzen blokady liniowej.
obstugi urzadzen blokady stacyjnej.
przestawiania elektrycznych napedow zwrotnicowych.

ocaw»

ustawiania w zadane potozenie sygnalizatoréw, zwrotnic, wykolejnic, rygli.
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Zadanie 22.

Miejsce przebiegowe konca pociggu na stacji znajduje si¢
A. 100 m za semaforem wjazdowym do stacji bez wzgledu na uktad torowy.
B. w miejscu zmiany obrazu sygnalu semafora wyjazdowego.

C. zaostatnim rozjazdem w danej drodze przebiegu.
D. na wysokosci budynku nastawni,

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiano symbol, ktory na planie schematycznym urzadzen srk oznacza zwrotnicg rozjazdu
ZWYyczajnego

A. unieruchomiong. .

B. znieruchomymi iglicami. ' I'w\
C. wuzalezniong w przebiegach.

D. nieuzalezniona w przebiegach.

Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiano symbol, ktéry na planie schematycznym urzadzen srk oznacza tor, po ktérym
przewidziana jest jazda

A. wylacznie lokomotyw.
. I . - *
B. pociagéw wszystkich rodzajow.

C. wylacznie pociggow towarowych.
D. wylgcznie pociggdw podmiejskich.

Zadanie 25.

Gdzie jest dokonywany zapis o usuni¢ciu w czynnych urzadzeniach srk usterki polegajacej na wymianie
uszkodzonej zarowki w komorze sygnalizatora?

A. W pierwszej czesci ksigzki kontroli urzadzen srk.
B. W drugiej czesci ksigzki kontroli urzadzen srk.
C. W ksiazce kontroli urzadzen tacznosci.

D. W dzienniku ogledzin rozjazdow.

Zadanie 26.

Ktore urzadzenie srk przedstawiono na rysunku?

Spong iglicowa.

Zamek trzpieniowy.

Zamek zwrotnicowy Goetza.
Uniwersalny zamek zwrotnicowy.

ocawp

Strona6z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

Ktore urzadzenie sterowania ruchem kolejowym przedstawiono na zdjgciu?

A. Plan $wietlny.

B. Pulpit nastawczy.
C. Komorg zaworek.
D. Plan schematyczny.

Zadanie 28.

Przycisku pomocniczego izolacji zabudowanego na pulpicie nastawczym w przekaznikowych urzadzeniach
stk uzywa si¢ w razie

A.  wykazywania zajetosci zwrotnicy przy niezajetej zwrotnicy rozjazdu.
B. wykazywania zajetosci zwrotnicy przy zajetej zwrotnicy rozjazdu.

C. uszkodzenia przycisku zwrotnicowego.

D. braku kontroli polozenia zwrotnicy.

Zadanie 29.

Wyswietlony sygnat Ospl ,,Urzadzenia sygnalizacji na przejezdzie, do ktérego si¢ tarcza odnosi, sa
niesprawne, jazda przez przejazd z predkoscia 20 km/h” to dwa Swiatta

A. biate w linii poziome;j.

B. ciagle w linii pionowe;.

C. pomaranczowe w linii pionowe;j.
D. pomaranczowe w linii poziome;j.

Zadanie 30.

Predkos$¢ pociggow w przypadku uszkodzenia rogatki i niemoznosci kierowania ruchem drogowym na
miejscu nalezy ograniczy¢ do wartosci

A, 15 km/h dla czota pociagu.

B. 20 km/h dla czota pociagu.

C. 20 km/h dla czota pociggu na szerokosci przejazdu kolejowo-drogowego.
D. 40 km/h na dtugosci przejazdu.

Zadanie 31.

W ktorej ksigzce znajdujacej na posterunku ruchu nalezy odnotowaé usterki powstate w urzadzeniach
tacznosci przewodowe;j?

A. D3B30
B. D831
C. E 1758
D. R 366

Strona7z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

W przypadku wylaczenia zwrotnicy rozjazdu z centralizacji i zabezpieczeniu zwrotnicy rozjazdu miejscowo
nalezy ograniczy¢ predkosc do

A, 40 km/h
B. 60 km/h
C. 100 km/h
D. 120 km/h
Zadanie 33.

Ile powinna wynosi¢ minimalna droga oporowa klamry w zwrotnicy z zamknieciem nastawczym
suwakowym po zabezpieczeniu zamkiem trzpieniowym iglicy odlegajace;j?

A, 5 mm
B. 10 mm
C. 15mm
D. 20 mm
Zadanie 34.

W przypadku uszkodzenia zamknig¢ nastawczych zwrotnice rozjazdu nalezy zamknac poprzez zamknigcie

A. wylacznie iglicy dolegajace;.

B. wylacznie iglicy odlegajace;.

C. iglicy dolegajacej i odlegajace;j.
D. klamry zamknigcia nastawczego.

Zadanie 35.

Wylaczenie z centralizacji zwrotnicy rozjazdu nastawianego poprzez naped zwrotnicowy mechaniczny

polega na
A. odlaczeniu odlacznika sekcyjnego.
B. odlaczeniu preta nastawezego od zwrotnicy.
C. uzywaniu korby do przestawiania zwrotnicy rozjazdu.
D. tymczasowym zdemontowaniu dzwigni zwrotnicowe;j.
Zadanie 36.

Zadaniem agregatu pradotworczego na posterunku jest zabezpieczenie zasilania

oswietlenia w pomieszczeniu socjalnym w celu zapewnienia wtasciwych warunkéw bhp.
urzadzen oswietlenia rozjazdow.

sieci trakcyjne;.

urzadzen srk.

ocawp
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Zadanie 37.
Ktore urzadzenie nalezy obstuzy¢, aby umozliwi¢ zablokowanie bloku kofncowego ,,w tyl” po wjezdzie

pociagu na sygnat inny, niz zezwalajacy na semaforze?

A.  Tylko przycisk Ko.

B. Tylko przycisk bloku Po.

C. Wiacznik zastawki lub przycisk dKo.
D. Wiacznik zastawki lub przycisk dPo.

Zadanie 38.

Ktory sposob wykonywania manewrow_nie jest stosowany?

A. Reczny.

B. Odrzutem.

C. Odstawczy.
D. Grawitacyjny.

Zadanie 39.
Na ktérym rysunku przedstawiono sygnat Rt2 ,,Pcha¢ powoli’*?

, y T
A /’/—o\'\ & O N 4 '
000 O O J O O?
v A2 4 Aol A ¢ 4
A. B. C. D.
Zadanie 40,

Zakres przygotowania pociagu do jazdy nie obejmuje

A. sprawdzenia czystosci wagonow.

B. wykonania ogledzin technicznych.

C. wykonania wymaganej proby hamulca.

D. zestawienia zgodnie z parametrami okreslonymi w wewngtrznym rozktadzie jazdy pociggow.
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